

Consiliul Local
Comuna Glavile, Judetul Valcea
Nr.1196/11.04.2022

R A P O R T
privind starea economica, sociala si de mediu a comunei Glavile pe anul
2021

În exercitarea atribuțiilor ce îmi revin, în conformitate cu prevederile art. 155 alin.(3), lit.a) din Ordonanța de Urgență nr. 57 din 3 iulie 2019 privind Codul Administrativ, precum și cu ale Legii nr. 544/2001, actualizată, privind liberul acces la informațiile de interes public, prezint Raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a comunei Glăvile

În anul 2021, activitatea primarului a vizat creșterea permanentă a calitatii muncii și vieții locuitorilor și a urmărit instituirea unor modalități de lucru în deplină concordanță cu atribuțiile prevăzute de lege, respectând principiul transparenței decizionale.

Gospodărirea eficientă a bugetului local, continuarea proiectelor aflate în desfășurare și întocmirea altor proiecte pentru lucrări de investiții, au fost obiectivele principale în anul 2021.

Comuna Glavile este compusă din cinci sate : Glavile sat de reședință, Aninoasa , Olteanca , Jarostea și Voiculeasa , se întinde pe o suprafață de 50 kmp reprezentând un procent de 0,09 % din suprafața totală a județului Valcea .

Localitatea este racordată la rețeaua electrică și are rețea de alimentare cu energie electrică în lungime de aproximativ 49 km.

Nu există gospodării în satele comunei care să nu fie racordate la rețeaua electrică .

Localitatea are o suprafață de 4998,61 ha din care pe categorii de folosință astfel :

- arabil – 1166,91 ha: 300,81 ha intravilan și 866,10 ha extravilan
- pasuni și fânețe – 693,97 ha: 14,66 ha intravilan și 679,31 ha extravilan
- vii – 65,32 ha din care:11,90 ha intravilan și 53,42 ha extravilan
- livezi – 203,03 ha : 31,57 ha intravilan și 171,46 ha extravilan
- terenuri forestiere – 2493,95 ha :0 ha intravilan și 2493,95 ha extravilan

- tufişuri și mărcinişuri – 189,54 ha:0 ha intravilan și 189,54 ha extravilan
- ape – 3,67 ha: 0,34 ha intravilan și 3,33 ha extravilan
- drumuri – 80,38 ha : 45,92 ha intravilan și 34,46 ha extravilan
- zone construite – 10110 ha: 100,15 ha intravilan și 0,95 ha extravilan
- terenuri degradate –0,74 ha

Suprafata totala de 4998,61 ha se imparte astfel :

-505,35 ha teren intravilan si

-4493,26 ha teren extravilan

La data de 31 decembrie 2021 comuna Glavile a avut o populatie totala de 1690 persoane din care :

-de sex masculin 853 persoane ,

-de sex feminin 837 persoane.

Se observa din datele de mai sus ca populatia este in scadere iar forta de munca este redusa.

În anul 2021 s-au înregistrat în registrele de stare civilă aflate în păstrare la Primăria Glăvile un număr de 33 acte de deces, 8 acte de căsătorie și 4 acte de naștere, toate pentru copii născuți în străinătate și pentru care s-a efectuat transcrierea.

În localitate exista la sfarsitul anului 2021 aproximativ 156 salariatii .

Potrivit datelor comunicate, au fost inregistrati la AJOFM Valcea la data de 31 decembrie 2021 un numar total de 57 persoane someri din care 18 femei si 39 barbati , 16 persoane sunt someri indemnizati si 41 persoane neindemnizate ceea ce reprezinta o rata a somajului de 2,5 % la nivelul comunei Glavile.

Activitatea de baza a locuitorilor comunei este agricultura.

În anul 2021 a fost cultivată cu grâu suprafata de 51 ha realizandu-se o productie totala de 152 tone.

De asemenea a fost cultivata cu porumb suprafata de 300 ha , s-a realizat o productie totala de 900 tone.

La nivel de localitate, în anul 2020 efectivele de animalese prezintă astfel:

-bovine adulte: 55 capete;

-ovine : 120 capete;

-caprine: 90 capete;

-cabaline: 16 capete;

-porcine : 200 capete;

-păsări : 16.100 capete;

-familii albine : 1.700 .

Compartimentul registrul agricol a gestionat în anul 2021 un număr de 2232 pozitii de rol din care: 593 gospodării în satul Glăvile, 426 gospodării

în satul Olteanca, 46 gospodării în satul Voiculeasa, 59 gospodării în satul Jarostea, 841 străinași și 37 poziții ale persoanelor juridice, care necesită operațiuni de ținere la zi și centralizarea datelor.

În această perioadă s-a efectuat un număr de aproximativ 150 operațiuni privind înregistrarea/modificarea înscrierilor din registrul agricol, ca urmare a încheierii unor acte translativ de proprietate: succesiuni, vânzări-cumpărări, donații.

Au fost eliberate un număr de 2000 adeverințe, printre care adeverințe în vederea eliberării cărții de identitate, adeverințe la Electrica, OCPI-în vederea intabulării terenurilor și la alte instituții pentru care au fost solicitate (ex: RDS-RCS, școală, facultate, șomaj, Ocolul Silvic ș.a.).

S-a eliberat un număr de 6 atestate de producător, 6 carnet de comercializare a produselor din sectorul agricol și s-au vizat 2 carnet de comercializare.

În localitate exista un număr de 509 vehicule din care pe categorii astfel :

- autoturisme - 372
- microbuze - 2
- tractoare agricole - 92
- motorete, motociclete - 40
- ATV-uri pe roti - 3
- autovehicule de transport marfă peste 12 t - 7

Asigurarea unei rețele de drumuri și poduri corespunzătoare este o preocupare principală a consiliilor locale și o condiție esențială pentru desfășurarea în condiții normale a vieții și activității din localitate .

Localitatea este traversată de 15 km de drum județean.

În comuna există conform inventarului public drumuri satești și ulițe în lungime totală de 45 km din care : drumuri modernizate 8,20 km, drumuri pietruite 17 km și drumuri de pământ 20 km.

În anul 2021 pe drumurile publice de interes local s-a circulat corespunzător .

Cetățenii se deplasează în orașele din apropiere cu mijloacele de transport în comun asigurate de firme private cu un program corespunzător cerințelor populației dar și cu autoturisme proprietate personală.

În localitate funcționează două oficii postale din care un oficiu postal în satul Glavile și unul în satul Olteanca, iar în comuna există aproximativ 420 abonați cablu tv .

Consiliul local și primăria își desfășoară activitatea într-un imobil corespunzător aflat în patrimoniul său.

În domeniul cultural există următoarele dotări:

-2 camine culturale din care unul in satul Glavile cu o capacitate de 300 locuri si care se afla intr-o stare buna de functionare si unul in satul Olteanca , cu o capacitate de 200 locuri care a fost reparat si modernizat in anul 2012 si la care s-a facut dotarea cu mobilier si vesela necesara desfasurarii evenimentelor .

Tot pentru dotarea Căminelor culturale au fost achiziționate prin fonduri europene nerambursabile un sistem de sonorizare modern și costume populare pentru ansamblul de dansuri populare

-biblioteca publica are un numar de 6874 volume. În 2021, pe fondul pandemiei numărul utilizatorilor a scăzut.

În localitate exista, pe linie sanitara, un dispensar medical in care isi desfasoara activitatea un numar de 2 medici din care 1 medic de familie si 1 medic stomatolog precum si 3 asistenti medicali din care un asistent medical comunitar .

Obiectivul principal in domeniul asistentei sociale il constituie realizarea ansamblului de masuri , programe și servicii de protejare a persoanelor , familiilor cu probleme speciale aflate în dificultate si cu grad de risc social care nu au posibilitate de a-si realiza prin mijloace si eforturi proprii, un mod normal si decent de viata.

În anul 2021, acest serviciu s-a materializat prin gestionarea următoarelor beneficii de natură socială: 25 dosare de alocație pentru susținerea familiei și 41 dosare ajutor social, pentru care s-au efectuat anchetelor sociale pentru verificarea condițiilor de acordare, acordarea de drepturi noi, modificări și încetări de drepturi, 10 dosare alocații de stat, 6 dosare indemnizații pentru creșterea copilului, 2 dosare stimulent de inserție, 133 cereri pentru acordarea dreptului la ajutor pentru încălzirea locuinței cu combustibili solizi sau petrolieri și suplimentul pentru combustibilisolizi sau petrolieri, 88 cereri pentru acordarea suplimentul pentru energie. În vederea furnizarii de date si informatii solicitate de institutiile cu care se colaboreaza Au fost întocmite 59 anchete sociale pentru astfel: 10 anchete pentru judecatorie , 45 anchete pentru persoane cu grad de handicap si 4 anchete sociale pentru plasament in centrele de educare.

La nivelul comunei Glăvile, la data de 31.12. 2021, avem angajați cu contract individual de muncă un numar de 10 asistenti personali ai persoanelor cu handicap grav, și avem în evidență un număr de 48 persoane cu handicap grav cărora le acordăm indemnizații de însoțitor.

Având în vedere contextul pandemiei provocate de coronavirus, la nivelul localității, asistentul social și asistentul medical comunitar s-au implicat în mod activ în asigurarea celor necesare (hrană,

4

medicamente, produse de igienă) pentru persoanele aflate în izolare sau carantină, efectuând vizite la domiciliul în special la vârstnicii singuri, asigurându-le acestora sprijin privind diferitele nevoi.

În domeniul educației, în localitate funcționează o singură școală cu clasele I-VIII în satul de reședință Glăvile. Există în patrimoniul consiliului local un număr de 5 școli, însă 4 școli și anume Batarasti, Marinesti, Aninoasa și Olteanca nu funcționează fiind închise din cauza lipsei de elevi.

În cadrul școlii din Glăvile a funcționat și grădinița cu program normal.

În contextul pandemiei, au fost menținute condițiile de igienă, prin procurarea echipamentelor de protecție medicală și dezinfectanți pentru școală și grădiniță. De asemenea, elevilor le-au fost asigurate din partea Ministerului Sănătății teste gratuite pentru diagnosticarea infecției cu SARS-COV 2.

Procesul de predare – învățare s-a desfășurat atât online, cât și offline, cu prezența fizică în clase, în funcție de măsurile impuse privind organizarea activității în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-COV 2. Programele sociale, precum „Euro 200”, „Rechizite gratuite”, programul „Lapte și corn” și „Mere”, au continuat să se deruleze.

De asemenea, prin hotărârea Consiliului Local Glăvile s-a aprobat acordarea elevilor Școlii Gimnaziale Bartolomeu Valeriu Anania din comuna Glăvile, în anul 2021, a unui număr de 52 burse școlare de merit, de studiu și de ajutor social, în cuantum de 59.600 lei, pentru perioada ianuarie – decembrie 2021, după cum urmează: 4 burse de merit a 100 lei/lună, 10 burse de studiu a 100 lei/lună și 38 burse de ajutor social a 100 lei/lună.

Serviciul de protecția mediului a funcționat în anul 2021, conform legislației în domeniul protecției mediului, a legii apelor și a celorlalte acte normative.

Pentru menținerea curățeniei, precum și a refacerii mediului, s-a acționat prin monitorizarea zonelor vulnerabile unde se depozitează clandestin gunoaie, prin igienizarea malurilor și a cursurilor de apă din comună, din zona drumurilor care străbat teritoriul comunei, precum și alte măsuri prevăzute de lege privind protecția mediului.

Au fost înaintate adrese către cetățeni și instituțiile publice în vederea respectării legislației, a respectării prevederilor Ordonanței Guvernului nr 21 / 2002 și a respectării Hotărârii consiliului local privind salubritatea localității.

În anul 2021 s-a colectat și transportat o cantitate de 212,23 tone

deseuri menajere si 36,65 tone deseuri reciclabile.

În domeniul situatiilor de urgenta, serviciul se compune din 34 voluntari si este dotat cu un buldoexcavator achiziționat în anul 2018, 2 sirene electrice, si materiale necesare ca : stingatoare, scara culisanta, motopompa, generator electric, costum de protectie, polidisc, motoferastrau , si alte materiale .

Starea economica si sociala a unei localitati este determinata si de activitatea desfasurata pe teritoriul localitatii de catre agentii economici .

În anul 2021 si-au desfasurat activitatea un numar de 22 agenti economici din care:.

- cu profil de prestari servicii- 2 unitati ,
- cu profil comercial -11 unitati
- cu profil apicol – 9 unități.

În comuna functioneaza targul saptamanal intitulat,, Targ la Glavile” care creaza posibilitatea locuitorilor comunei sa valorifice produsele agricole realizate in gospodaria proprie , dar si aprovizionarea cu alte marfuri de la producatori din afara localitatii fara a se mai deplasa in orasele din apropiere .

În domeniul urbanismului, în anul 2021 s-au eliberat un numar de 11 certificate de urbanism și 6 autorizatii pentru construire si desfiintare locuinte si anexe gospodaresti.

In anul 2021 consiliul local ca autoritate deliberativa a functionat cu 11 consilieri alesi s-a intrunit in 12 sedinte ordinare si una extraordinară, in cadrul carora au fost adoptate un numar de 51 hotarari care prin natura lor au contribuit la ridicarea starii materiale si cresterea nivelului de trai al locuitorilor .

Au fost emise un numar 138 dispozitii cu caracter normativ sau individual care au devenit executorii numai dupa ce au fost aduse la cunostinta publica sau au fost comunicate persoanelor interesate dupa caz .

Primaria comunei Glavile a functionat in anul 2021 cu un numar de 11 salariati, functionari publici si personal contractual din totalul de 19 cum era prevazut in organigrama.

Problemele cetatenilor au fost in permanenta in atentia primarului , audientele tinandu-se atat in cadrul programului stabilit cat si in afara acestuia avand in vedere numarul mare de cetateni care s-au prezentat la primarie pentru a sesiza anumite situatii sau pentru a solicita sprijin , cele mai frecvente fiind legate de fondul funciar sau domeniul social .

Cazurile care au fost de competenta administratiei publice locale au fost rezolvate pe plan intern iar pentru alte cazuri , cetatenii au fost indrumati catre institutiile abilitate.

În anul 2020 au fost finalizate lucrările la Sistemul de alimentare cu apă și canalizare din satul Glăvile, inclusiv bransamentele la fiecare beneficiar, iar în anul 2021 au fost finalizate și lucrările la Sistemul de alimentare cu apă și canalizare din satul Olteanca. Gestiunea Sistemului de alimentare cu apă și canalizare a fost predată către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Orlești-Scundu.

În scopul dezvoltării stării economice, sociale și de mediu a Comunei Glăvile, în anul 2021 au fost întocmite studii de fezabilitate și depuse cereri de finanțare pentru o serie de proiecte care vizează îmbunătățirea infrastructurii rurale. Dintre acestea, unele au fost finanțate și sunt în curs de implementare, pentru altele așteptăm finanțarea:

-Refacere cale de acces sat Olteanca, pct. Ratoiesti com. Glăvile jud. Vâlcea, finanțat din Fondul de intervenție la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2021, pentru unele unități administrativ-teritoriale afectate de calamitățile naturale

-Construire și dotare sediu primărie, proiect introdus pe lista sinteză a subprogramului „Alte obiective de interes public sau social în domeniul construcțiilor”, aprobată prin Ordinul MDLPA nr.1438/2021

-Modernizare drumuri comunale în comuna Glăvile, județul Vâlcea, deus solicitare de finanțare în cadrul P.N.I. “Anghel Saligny”

- Extindere rețea de apă și canalizare în comuna Glăvile, județul Vâlcea, deus solicitare de finanțare în cadrul P.N.I. “Anghel Saligny”

-Lucrări de refacere și consolidare a obiectivelor afectate de calamități în perioada 15 – 17.03.2021 în comuna Glăvile, județul Vâlcea, proiect introdus pe lista sinteză a subprogramului „Lucrări de primă urgență” aprobată prin Ordinul MDLPA nr.1904/16.12.2021

-Reabilitare, modernizare și dotare dispensar uman în localitatea Glăvile, județul Vâlcea- deus solicitare de finanțare prin Compania Națională de Investiții

- Amplasare Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități, deus cerere de finanțare în cadrul Programului privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic, desfasurat prin Administratia Fondului pentru Mediu

-„Reabilitare, modernizare și extindere Școala Generală nr.1, clasele I-VIII localitatea Glăvile, județul Vâlcea, în vederea creșterii eficienței energertice și gestionarea inteligenta a energiei”, proiect desfasurat prin Administratia Fondului pentru Mediu

-Modernizarea sistemului de iluminat public in Comuna Glavile, judetul Valcea deus solicitare de finanțare în cadrul Programului

privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public”
desfasurat prin Administratia Fondului pentru Mediu.

Îmbunătățirea accesului la servicii de bază pentru populația
comunei Glăvile și dezvoltarea economică și socială a zonei, care să
conducă la îmbunătățirea calității vieții cetățenilor este rezultatul implicării
și efortului comun al administrației publice locale, primar, consiliu local și
aparatul de specialitate al primarului deopotrivă.


PRIMAR,
DUICU IUSTIN